LA MALADIE GINGIVALE
Vos gencives sont malades : c’est un maladie INFECTIEUSE. Que feriez vous  si vos mains saignaient chaque fois que vous les laviez ?
Des bactéries ont envahies votre bouche, en trop grand nombre pour que vos défenses naturelles puissent s’y opposer. Ces germes sont à l’origine du saignement,souvent d’une mauvaise haleine,  et se devellopent  a vos dépens : elle provoquent le déchaussement, la perte de votre os, et peuvent provoquer la perte de vos dents.
Diminuer leur nombre passe par leur ELIMINATION MECANIQUE ( brosse, brossettes, brossage éduqué ) et l’utilisation d’ ANTISEPTIQUES ( Eau oxygénée, bains de bouche a taux élevé de Chlorexidrine ) 

ELIMINATION MECANIQUE :

Vos gencives sont malades et fragiles : il faut donc utiliser une brosse souple ( 20 centièmes ) et un brossage adapté, dit ROUGE VERT BANC : toujours  du Rouge vers le Blanc, c'est-à-dire toujours de la gencive vers la dent, jamais dans un sens qui puisse favoriser son déchaussement.

Il faut brosser TOUTES LES FACES de TOUTES les dents : les bactéries se trouvent partout dans votre bouche ; éliminer seulement celles qui sont sur le devant des dents c’est comme de vouloir ne laver et sécher  que le devant d’un pull. Les bactéries sur l’autre coté reviendront coloniser la zone qu’on a nettoyé. 
Il faut brosser ENTRE les dents : les brossettes sont absolument nécessaires là où la brosse ne passe pas et où de minuscules débris d’aliments peuvent permettre aux bactéries de se multiplier.

ELIMINATION PAR LES ANTISEPTIQUES :
L’élimination mécanique des bactéries doit être renforcée par l’utilisation de plusieurs antiseptiques : l’EAU OXYGENEE  pendant le brossage et la CHLOREXIDINE au moment du rinçage. Notez bien que les antiseptiques ne peuvent  agir efficacement que si le brossage a désorganisé la plaque dentaire où se trouvent les bactéries et rendues  accessibles celles qui ne l’étaient pas.  

LE SAIGNEMENT : 

C’est un symptôme, comme la fièvre pour d’autres maladies : nous allons donc nous en servir de la même façon, un peu comme un thermomètre : si le saignement diminue, c’est que cela va mieux. Un saignement dans une zone particulière, signifie qu’il faut y appliquer un brossage encore plus soigné.

LE TARTRE :  
Ce sont des calcifications qui ont un double rôle : elles servent de RESERVOIR AUX BACTERIES qui y vivent et se multiplient dans les galeries  du tartre. Il y a  à manger, l’eau est à 37°, et elles  sont à l’abri du brossage.

De plus le tartre AGIT COMME UN COIN qui empêche mécaniquement la cicatrisation de la gencive laissant ouvertes des poches que de nouveau, les bactéries s’empressent de coloniser. 

Au fur et à mesure que vos gencives  iront mieux grâce a votre propre action, ( brossage éduqué + antiseptiques ) du tartre qui était sous vos gencives va apparaître. C’est mon rôle de l’éliminer.

 Quand  ces  deux phases auront été  menées à leur terme, votre état pourra être réévalué, et nous dira si vous entrez dans une phase de simple maintenance, ( brossage soigné et contrôles) ;  si des examens complémentaires  doivent être effectués pour trouver une souche résistante, ou si nous nous dirigeons vers une phase chirurgicale.
