PROTOCOLE  DES SOINS LOCAUX
Dans une coupelle ou un verre bas et profond, mélanger l’équivalent d’une cuillérée à soupe d’EAU OXYGENEE et d’EAU.

Tremper votre brosse dedans, puis verser sur votre brosse un peu de BICARE PLUS.

Brosser tout d’abord les faces internes des dents du bas en allant du rouge vers le blanc. Il est souvent plus facile de conserver la brosse verticale.

Retremper la brosse dans l’eau oxygénée, remettez un peu de Bicare + et brossez l’intérieur des dents du haut.

Repetez l’opération pour les faces externes des dents du bas, puis du haut, et finissez par les tables ( le dessus des dents) en rechargeant légèrement votre brosse en eau oxygénée à chaque étape.

N’oubliez pas de relâcher la mâchoire quand vous brossez les dents du fond pour pouvoir, en conservant une joue très souple, atteindre facilement cette zone.

Recrachez et trempez la BROSSETTE sur laquelle vous mettrez un tout petit peu de bicare plus. Passez 2 à 3 fois entre chaque espace dentaire où c’est possible. Là où ça ne l’est pas utiliser le fil.
Rincer vous à l’eau, puis faites un bain de bouche de une minute avec le CORSODYL. Crachez sans vous rincer pour que l’antiseptique puisse continuer à agir.
Pendant ce temps nettoyer à l’eau la brosse et la brossette, puis désinfectez les avec l’eau oxygénée avant de les laisser sécher .

La brosse doit être changée tous les mois, la brossette toute les semaines. Une fois par semaine, passer le révélateur de plaque AVANT le brossage pour vérifier son efficacité. Les zones où vous devrez insister sont celles ou les colorations du révélateur auront subsisté.

La régularité et la précision des soins locaux sont tout aussi importants que les produits qui vous sont prescrits et sont essentiels pour faire de votre traitement un succès.

Quand le système de défense de l’organisme peut s’exprimer, il y destruction des bactéries hostiles, ce qui permet un retour vers l’équilibre, c’est-à-dire votre santé..
